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A koalíció vége.
(K.j Az ország hetek óta türelmet­

lenséggel nézi azt a küzdelmet, 
amelyet a kormány Béccsel folytatott 
az önálló bank ügyéért. A magyar 
nemzet egyöntetű akarata kétségkívül az 
önálló magyar nemzeti bank felállításá­
ban csúcsosodik ki. Ehhez való joga a 
törvényben gyökerezik, épen ezért 
biztosra vette mindenki, hogy már 
most győzni fog ez az eszme és a 
konferenciának eredménye az önálló 
bank felállítása lesz.

A kormány kebelében azonban 
nincs meg az egyetértés. A hatvanhe­
tes táborban többen akadnak szószólói 
a bankközösségnek, mig a független­
ségi párt tömören és harcra készen 
lobogtatja a az önálló bank zászlaját.

Most már bizonyos, hogy a koalíció 
véget ért. A konglomerációnak egyetlen 
tömege, a függetlenségi párt, áll egye­
dül rendületlenül, szilárd kitartással 
bizakodva a törvény erejében, támasz­
kodva az alkotmány erősségére. Az 
ország most már a választás elé van 
állitva, melyik jelszó alatt akar tömö­
rülni Bécs ellen.

Hatvanhét és negyvennyolc. A 
most folyó nemzeti küzdelem élénk 
tanúbizonyságot tesz arról, hogy ki a 
nemzet barátja, ki annak igaz jóaka­
rója. Hogy a huzavona eddig uyujta- 
tott, annak okát is látjuk. Bizonyos, 
hogy a már létező közös bank támo­
gatóit a közvetlen érdekeltek körében 
kell keresnünk. Ezek azután minden 
követ megmozgattak, hogy az önálló 
bank híveit leszerelésre bírják. Befo­
lyásuk a legmagasabb körökig elért, 
összeköttetéseik révén messzire elértek, 
a sajtót fizetett cikkekkel látták el, 
sugalmazott közleményeikkel meggya­
núsítottak mindenkit. Mikor láttak, 
hogy mindezzel semmire sem mennek, 
hogy az önálló bank híveit eltántorí­
tani nem lehet, Ígéretekkel, formulák­
kal akarták kiszúrni a nemzet szemét.

És ha most a tárgyalások ered­
ménytelenséget vizsgáljuk, lehetetlen, 
hogy szemünkbe ne tűnjék, hogy 
szükségesek voltak ezek a tárgyalások 
mégis, mert legalább látja most ország­
világ, hogy mit akar a magyar nem­
zet s hogy ki áll ennek a hazafias 
ellenállásnak az élén.

Egyetlen pontból áll a magyar 
nemzet kívánsága. Ez a kívánság az 
önálló nemzeti bank. Egyetlen part az, 
mely ezen kívánság megvalósítását 
célozza és ez a függetlenségi párt. Kegi 
szokás-mondás, hogy átok verte meg 
a magyart, mert az soha együtt nem 
tart; de a történelem lapjai b lonyit-

Megjelen vasárnap reggel.
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ják, hogy a közös veszedelem érzete 
mindig együvé terelte a magyarokat.

Válságos időket élünk újra. El le­
het készülnünk, hogy jogos és törvé­
nyes kivínságaink elé törvénytelen 
akadályokat fognak görditeni. Szüksé­
günk van most teljes önuralmunkra s | 
arra a mindent eggyé forrasztó lelke­
sedésre, mely a legutóbbi küzdelmünk 
alkalmával is diadalra vitte a koalíció 
zászlaját. Hadd lássa az osztrák, bogy 
minden kísérlete bennünket szétbom­
lasztani, hiú erőlködés. Hadd lássa, 
hogy a koalíció vége nem az ellenállás 
letörését, hanem a nagy és egységes 
függetlenségi párt diadalmas előrenyo­
mulását jelenti.

Lenéznek, kicsinyeinek bennünket 
odaát. Belekotnyeleskednek tudatlan 
ésszel és mosdatlan szájjal legbelsőbb 
ügyeinkbe. Itt az ideje, hogy megmu­
tassuk, hogy az ország sorsát egyedül 
mi magunk vagyunk jogosítva intézni 
annak alkotmánya és szentesített tör­
vényei szerint.

Meg kell minden szivet mozgatni 
ennek a lelkesedésnek. Az ellenállásra 
tömörülnünk kell a függetlenségi zászló 
alatt. Jöhet a kormány lemondása, 
országgyűlés feloszlatása, nem szabad 
bennünket készületlenül találni.

Láijuk jól, hogy a hatvanhetesek 
táborában nincs mit remélnünk. A régi 
megalkuvás iskolájának hívei közül 
alig lézeng itt-otf egy-kettő. A hatvan­
hetes politikának vége, eljött a függet­
lenségi párt aktív szereplésének ideje. 
Mindinki, aki csak egy parányit is 
óhajtja, hogy a magyar nemzet egyetlen 
kívánsága megvalósuljon, tartsa haza­
fias kötelességének a függetlenségi párt 
támogatását.

Magyarország jogos és törvényes 
téren áll. Lehet, hogy még súlyos és 
kemény megpróbáltatások várnak a 
harcosokra, de jusson eszébe minden­
kinek, hogy az igazság és törvényes­
ség mindig győzedelmeskedett. És ha 
látni fogják ellenfeleink, hogy a ma­
gyar nemzetet részekre darabolni nem 
lehet, bele fognak nyugodni a változ- 
hatatlauba, mivel a magyar nemzet 
törekvéseinek gátat vetni nem lehet 
anélkül, hogy saját érdeküket is ne 
veszélyeztetnék.

A függetlenségi párt többé nem 
alkuszik, kardináis programmja az 
önálló bank, Ennek megvalósításában 
épp most keil a legnagyobb erővel tá­
mogatnunk, amikor a legnagyobb az 
erőlködés a párt egységének megbon­
tására. Álljon mellénk az egész ország, 
találjon bennünket egy táborban az 
ellenség s akkor a pokol kapui sem 
vehetnek erőt rajtunk. .

A hirdetéseket, elütizdtéseket s a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

A Garamvölgyi vasút érdekeltsége.

Múlt év augusztus hó 23.-An e lap 34. 
Urániában a magyar államvasutak fe'fogásáról, 
intézkedéséről és az egyes fóvezotök gon­
dolkodásáról megírtam véleményemet és ki- 
]á ásba helyeztem, hogy jogos panaszainkat 
Lgáözelebb szellőztetni fogom a Qrramvöl- 
gyi vasút közönségének érdesében.

Nem tettem eddig, mert több oldalról 
azon biztató reménnyel kecsegtettek, hogy 
az államvasutak Igazgatósága a Graramvö gy 
és Léva város közönsége közlekedési és 
közgttda^agi érdekeit a közelben ki togja 
elégi .eni.

Abban a hitben éltem, hogy az ország 
ezen legelső és legfontosabb közgazdasági 
valia a'áuak a főemberei oda törekszenek, 
hogy az utazó közönség — a mezőgazdaság, 
kereskedők és iparosok — vitális érdekeit 
megeggyeztessék az ál am érdekeivel.

Több éven keresztül tiszteletteljesen 
kériüs a kereskedelemügyi Miniszter urat, 
az állam vasutas Igazgatóságát, hogy a talp­
fák sűrítése áltál gyorsabbau járjanak vo­
nataink — ami már úgy látszik, foganatba 
is vétetett, — továbbá az este 6 órakor 
Q.ramber. eresről kimdu ó és 10 órakor 
L vára érkező 4215. sz. voua ot valamivel 
előbb indítsák, az állomásokon való tartózko­
dást rövidítsék, úgy, hogy a vonat Lévára 
mar 9 órakor érve egész Párkánynánáig me­
hessen. Kértük továbbá a hajnali vonatunkat 
•/4 órával, a déli, lefelé indulót pedig szintén 
'/j órával később indítani.

A májusi menetrendből azonban azt 
iátjus, h gy kérelmünknek egyik részét sem 
teljesítették, sőt a déli vonatot már 12°15'-kor 
menesztik azzal a megokolással, hogy Po­
zsony— VV.eo falé egy ujaob személy vonat­
hoz csatlakozást létesítettek. Közönségünk 
minden újabb kel emez összeköttetést szí­
vesen és örömmel lát, de legyenek a tisztelt 
intéző urak következetesek kijelentéseikhez.

Ha az utazó közönség kérelmezte a 
kellemesebb csatlakozást a fővonalhoz, az 
államvasutak főemberei azzal az indokolással 
utasították el, hogy a vicinális vonalaknak 
a hivatása a helyi érdekeket kielégíteni. 
Ha pedig a helyi érdekek szempontjából 
kérnek jobb összeköttetést, megfordítják az 
indokolást éa azt mondják, hogy a vicinális 
vonatoknak a fővonalakhoz kell alkalmaz­
kodni.

Az állomási főnökök csaknem valameny- 
nyien kötelességtudásuk magaslatán állanak. 
E.ek a buzgó tisztvise ők, kik a nagykő- 

ö íséggel az érintkezést állandóan fenntart­
ják, megteszik időközönként előterjesztései­
ket, a közönséget pedig tapintatos, úri mo­
dorral türelemre intik és sokszor a felettes 
hatóságuk hézagos és a nembáno ósággal 
határos intézkedéseit kénytelenek meggyő­
ző lésük ellenére is védelmezni.

Ha az államvasutak intéaő körei csak 
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valóban előzékenységgel ói jóakarattal visel­
tetnének a fizető utazó közönséggel szemben, 
a mi égető és régóta felhangzó panaszaink 
már régen orvosolva volnának. D > nem hall­
gatják sem * tisztviselőt, sem • közönséget I

Aki sokat utazik, aki az állomásokat 
nyílt szemmel figyelemmel kiséri, meg tudja 
érteni, bogy miért oly szükkebliiek a helyi 
érdekű vasutakkal szembe'). A sok közül 
egy állomáson eltörik a vasúti-kocsi ütkö­
zője, ez 10—12 korona értéket képvisel és 
anntk kid ritéBére, hogy a tolatásnál miért 
adtak nagyobb vagy kisebb nyomást 
100—120 koronát elköltőnél:, holott sokkal 
egyszerűbb vö’na a helyi vagy szomszédos 
állomási főnököket az ilyen és más hasonló 
ügyek vizsgálatával mogbizni éa az egész 
országban megtakarított efajta kiadásokat a 
vicinális vonatok fejlesztésére fordítani.

Ugyebár intéző uriim, önök nem tudják 
azt a bo u'argatás dacara sem, miért van 
annyi rozoga kocsija az államvasutaknak ? 
Természt t tsen nem azért, mintha az állam­
pénztárból nem jutna beszerzendő kocsikra 
pénz, hanem azért, m-rt nem intézkednek 
helyesen, hogy a végállomásokon órákon 
keresztül pihenő vasúti kocsikhoz nem ren 
délnek ki szakmunká-okat, kik a meglazult 
csavarokat megerősítenék, a rosszul záródó 
ajtósat és ablakokat m gigazitanák. — Ha 
mind n nap, minden ál omásnál a 3—4 óra 
vesztegelési időt ál'am és nemzetgazdasági 
szempontból igy hisználnák fel, s tulajdon­
képen az államkincstár vagyonát képező 
kocsik jobb 1 a-ban volnának, a szegény 
utazó közönség pedig jobban és kényelme­
sebben utazhatnék.

A garamvölgyi érdekeltség bízik az 
i tézö körök bölcs intézkedésében, hogy a 
vidékünkét lile'ö mene rendet még a nyár 
folyamán kedvezően meg fogják váltóztatni.

Tiezte'et<e jesen k> rem a kereskedelmi 
minisztérium kebelében működő vasúti és 
hajózási főfelügyelőséget, a magyar állam 
vasutak igazgatóságát és üzletvezetöségeit, 
érintkezzenek gyakrabban — Baross (labor 
szel nmében — a nagyközönséggel és egye- 
jövedelmező helyiérdekű vasutaknál calsze 
lűbb és megfele'öbb va-uti üzletpolitikát 
folyassamk ; egyébként adathalmazunkból 
feltárhatjuk részletenként is a kereskedelmi 
Miniszter ur előtt az öukénykedő vasúti 
po'itikát és annak legmesszebbmenő rész­
leteit,

.............Ö.

Fonomimika.
Válasz Antifenemiska urnák.

Még fiatal, kezdő tani'ókoromban tör­
tént, hogy próbatanitásra vállalkoztam egy 
tanitói gyű esen. Míg c-ak nem is kérettem 
magamat valami nagyon. Mit tudtam én 
még akkor, hogy mifeie tortúrával jár ez.

A gyűlés színhelye az ar. maróti áll. 
leányiskola volt; idegen, soha nem látott 
tanulókkal kellett „brillíroznom11 igen sok 
kolléga előtt.

Mielőtt a tanítást megkezdtem volna, 
saivszorongva láttam, bogy az előtérben 
ü.ö bájos kartársnök mindegyike egy-egy 
iv papirost és finoman meghegyezntt irónt 
szorongat a ksciójában. N -kem úgy tűnt 
föl, mintha minden írón egy-egy hosszú, 
hegyes nyelvecske lenne. Sőt azt is láttam, 
hogy a micska nem les oly sóvárogva az 
egerre. mint ahogy ezek lesik az én sza­
vam. A ig, bogy kinyi ottam a számat, 
nosza, — mintegy vezényszóra mege­
redt a jegyezgetei. És Írtak, Írtak gyorsan, 
sebesen, bizonyára töobet, mint amennyit 
én beszeltem.

A tanitás szerencsésen (!) véget ért és 
következett a „megbeszélés.11 E nagyon 
enyhe kifejezés helyett bátorkodnám a 
„vesszőfutást* ajánlani.

Minek himezzek-hámozzak, a bájos 
kollégák pozdorjává csépelték az én minta 
tanításomat. Nem csoda tehát, ha az eimu't 
év november havában hallani sem akartam 
arról, hogy próbatamtást tartsak, hozzá 
még fonomimika szerint az olvasásbó'. A 
helybeli kollégák azonban add.g-addig be 
széliek, biztattak, mig végre ragy nehezen 
ráadtam a tejem.

A megtartott próbatanitás után, mint 
aki dolgát jól végezte, szép csendesen, 
észrevétlenül el aksrtam osonni. Az egyik 
kolléga azonban karonragadott és kért, 
hogy ne menjek még el, hisz most követ­
kezik a „megbeszélés.* Tudom — gondol­
tam magamban — hátra van még a fekete 
leves. Mit tehettem mást, belenyugodva 
sorsomba, meglehetősen kelletlenül követtem 
öt a megbeszélésre. Hit annyit jó lélekke 
mondhatok, hogy, ami ezután következett, 
az csak szel d cirógatá--, símogatás volt a 
régihez, az ar.-marótihoz képest. Egyik-má­
sik kartárs még a lapokban is kifejezte 
elismerését a foLOmimikával elért eridmeny 
fa élt. Azt hi tem, hogy no, most mar végre 
békében pihenhetek babéraimon.

Ds hát Antifenemiska nem alszik . . . 
Kégente, a C'hrendszer idején, remeket 

kellett készíteni a céhbe h'pö mesterember 
nek; ki-ki a saját szakmájából remekelt; 
munkáját a szaktsrsak erős biralat alá vet­
ték. Ha például a szabó egy d szes mentét 
vsrrt és az olyan volt, hogy azon még az 
irigység sem tálát volna hibát, azért méjia 
akad' szabó, aki igy szájaskodott: „Micsoda ? 
hát mente ez ? Nos, uraim 1 es lehet kris- 
pín, ez lehet kafeán, ez lebet lepedő, de 
nem mente, annál kevésbbé dszmente."

És ugyan ki volt az, aki ezt a becs­
mér ö, ezt a lesújtó és gáncso ó kritikát 
mondotta, talán a legjobb munkáé, íz elaö 
szabó? Nem, hanem az, aki legkevésbbé 
tudott vo'na olyat, vagy csak ahhoz fogha­
tót készíteni.

Hát így van ez kérem nálunk, tanító­
éinál is.

Da vegyünk még egy példát.
Kát egyén dolgozik a műteremben ; 

előttük egy-egy darab nyersany g, kőda­
rab áll. Kezükben véső és kalapács. Az 
egyik dolgo ik, dolgozik, >le m dón látja, 
hogy a kődarab nem úgy formálódik, nem 
ugr alakul, amint ö szeretné és akarná; a 
vart kép he yett egy torzalak, egy hjankó 
kerül elő, mit csinál? Nagy mérgesen lógja 
a kalapácsot és e szavakkal: „Lesz ebből 
fene, nem Miskai* nagyot üt a köre és 
azt darabokra zúzza.

A másik nagy gonddal, vigyázva, de 
biztos kézzel és ami fő : kedvvel, lelkese­
déssel, kitartással és türelemmel dolgozik, 
vés, farag, csiszol és simít. Mikor munkáját 
bemutatja a közönségnek, a meglepődés, a 
bámulat, a csodálkozás derűje látszik az 
aicokon és szinte önkényteler iil kiáltanak 
föl a nézők. ; Sin’, hisz’ ez Fene Miska 1 
Milyen szép I milyen BÍkeiült I igazán a 
meguzó'alásig bű. Sietnek üdvözölni » mes- 
tért éa szerencsét kívánnak neki.

Hát kedves olvasóm, aki a követ da­
rabokra zúz'a, az nem én vagyok, hanem 
Antifenemiska úr. A fonom'untával ö ie 
próbálkozott— úgy h’szem, h hetünk kijelen­
tésének — vagy hogy az ő kedvenc kife­
jezését használjam, ö is „bekapta a legyet,* 
de nem boldogult vele ; nem hatolván be 
annak lényegébe, nem ismerhette föl e 
mó szer nagy e önyeit. Szóval nem sikerült 

• neki. Vagy ő is azért hagyott fel a fono- 
mimikával, mert a nagyobb tanulók meg 
mosolyogták, sőt — uramfia 1 — talán ki 
is nevették. Mert — kérem — akadt a 
kartársak között olyan is, aki azért nem 
akar fonomimikázni, mert a tanítványai ki­
nevetnék. gaz, hogy ezen az érvelésen 
meg mi nevetünk. A cikkíró urnák azt a 
nagyhangú kijelentését, mely szerint „a fo­
nomimika hívei sohasem voltak tisztában 
aa irvaolvatás módszerével,* sem boaorál- 

hsijuk egyébbel, mint szelid mosolygással. 
Ugyan — kérem — már hogyan lehet ilyes­
mit állítani a .anitóságnak ha nem is 9O°/o- 
áról de minden bizonnyal jelentékeny ré­
széről? Talán töob joggal mondhatnók el 
ezt mi — a fonomimikára vonatkozólag — 
azokról, akik azzal eredménytelenül kísér­
leteztek.

„ Vlinek a fonomimika, mikor éo az ir- 
vaolvasás módszerével is megtanitom olvasni 
a tanítványaimat.11 Ezt az ellenvetést halljuk 
azoktól, akik nem hívei a f momimikának. 
De hisz’ apáink és nagyapáink is megta­
nultak olvasni a még régibb silabizáló mód­
szer szerint is 1 Ue hogyan ? nagy fáradt­
sággal, keservesen.

A fonomimika nagy előnye a muoka- 
könnyités. Amit az irvaolvasással igen nagy 
fáradtsággal és hosszú idő alatt érünk el, 
azt a fonomimíta segélyével játszva, mu­
latva, Bzinte észrevétlenül tanuljak meg a 
gyermekek. És ez : a hangosnak összefű- 
zese, összekapcsolása.

A fonomimika által nemesik a magam, 
de — ami föl — a gyere c munkáját is 
megkönnyitem ; a fonomimiaa tehát lépcső 
a fárasztóbb munka eléréséhez.

A gyermeknél a képzelőtehetség rend, 
kivüi ki van fejlődve, erre azután építhe­
tünk ; tágítjuk, fejlesztjük gondolatkörét, 
megtanul helyesen Ítélni és következtetni.

Iskolámba 86 gyerek jár; ezekből 85 
ir és uiVaB. És itt van as óriási haladas, 
az e öny. Azt az 5—6 kitűnő felfogású 
gyereket siiabizálva is köunyen megtautt- 
hatnók olvasni a 86 kö-ül, de teszek a 
közepi , a gyönge es leggyöngébbeket msg- 
tanitaui 1 Erősen hiszem és vallom, hogy 
ezt máskép, mint fonomimikáva1, el nem 
érhetnem. Azért mi na, yen, de nagyon há­
lásak lehetünk Czusraoz Ríza iránt, hogy 
ezt a szép virágot honi talajunkba plsntaita ; 
őíszIík 's szépen, hála Istennek I

Nem tukmálta ránk ezt a módszert 
senki, de előbb kipróbáltuk s mivel jobbnak 
bizony u t a reginél, hát kapva kaptunk rajta ; 
vagy amint Anti ur oly igen sze'lemeseu 
megjegyezte : „Beloptuk a legyet l*

Nagyon maradi es ósdi föifogásra vall 
azt tartam, bogy minden úgy van jól, amint 
van. „Lassan járj, tovább érsz.* Szép, na­
gyon szép Anti ur I De az is igaz, hogy ; 
„Aki nem halad, az elmarad 1“

A megrögzött be ü tetők v. silabizá'ók 
is azt mondtak az írvaolvasásra : „Djj- 
Bzen ugatni csak nem fogunk!11 így a 
megcsoutosodott bangoziatók is : „Dejszen 
rángatódam csak nem fogunk!*

Akarva-nemakarva ih a kupaktanács 
tagja jut az ember eszébe, aki a botját 
a sarba szúrva mondta: „Min csak az-e is 
ebbe maradunk sógor 1“ (Ez is ott történt 
valósaiuüleg, abo. az a híres torma terem I)

Hasztalan hivat-ouk önti ur a Nagy- 
mesterre, a kiváló pedagógusra, cikkében 
uem caio. míg semmit. M útba a<.t is hal­
lottuk volna a N ,gymester.öl, hogy nitt a 
tények beszélnek,*

„Minden Djmostbenesnél szebben be­
szel a tett 1“ — mondotta Petőfi is.

Merjük hat össze légy véreinket 1 Te­
gyünk egy kis próbát tanítványainkkal I 
Las.uk, ki a legéuy as iskolában ?

Hogy pedig az Ön kipróbált „ irihodix* 
tanítója ue moudhassa, hogy „smucig a 
magyar11 — lám, milyen gyorsau „bekapja 
az ember a legye.* — eu itt az ajánlatot 
teszem neki : bocsássa versenyre az ő második 
osztályát az én első osztályosaimmal I Egy 
p.rtatiau u.ró. ág dön.söu az eredmeuy le­
lett. Ha én leszek a vesztes : „Fenemtska*1 
jegyen a nevem „holtig.* 8 baÖu? Akkor 
Oii elzarándokol Ctukrasz Rózábot ée kezet 
Oaókol neki 1

Tehát: a viszontlátásra 1

Ghimessy János.

Vidőkx előfizetőinket kérjük, hogy 
postahivataluknál az előfizetés 
megújítása iránt szíveskedjenek 
intézkedni, hosty a lap küldése 
ísnnakadast ne szenvedjen.

Las.uk
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Különfélék.
— Polgármesterünk jubileuma. 

Bódogh Lajor, Léva r’. város polgármestere, 
kedden eite ünnepelte polgármesteri műkö­
désének 10.-ik évfordu'óját. Es alkalomból 
az ünnepelt társas-vacsorát adott a városi 
székház nagy-termében. Ott voltak az ősz- 
szes városi tisztviselők. És 10 év nem múlt 
el nyom nélkül a város történetében ; ezen 
időre önérzettel tekinthetünk vissza. Városunk 
középületei, utai, világítása, tanítóink, tiszt­
viselőink fizetésrendeze se sat. rohamos ha­
ladásról tesznek tanúságot. Kívánjuk, hogy 
a lefolyt decennium eseményeiből meri'ett 
tapasztalatainak felhasználásával polgármes­
terünk még nagyobb intenzivitással fára­
dozzék városunk boldogságának a felépíté­
sén. Nagy tervek előtt állunk, sós Bzá- 
mi'ásra és hatalmas erőforrásokra van 
szükségünk. Az ünnepi lakoma a családiasság 
jegyében folyt le. Bódogh L.jos kereteden 
szavakban köszönte meg tisz'viselőtársainak 
az együttműködését s kérte jövőre is a tá­
mogatásukat. Több felköszöntö hangzott el. 
Csekey Vilmos, var. főügyész, azon óhajának 
adott kifejezést felköszöntőjében, bárha 
Bódogh Lajos polgármester a második 10 
eves jubileumát is itt ünnepelhetné, a 
város nagyarányú fejlődésének szemléle­
tében. Mácsánszky János, I. tanácsnok, a 
városi tisztikar es alkalmazottak neveoen 
köszöntötte föl a polgármestert, Szemerédy 
Lajos éa Dóka Károly szintén szép szavas­
ban köszöntötték fel a polgármestert. A 
társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt 
a legjobb hangulatban. A vendegek a Him­
nusz eléneklésé-el mentek széjjel.

— Nagysalló emlékünnepe. H ítfön 
ünnepelte N.gysalio községé az 1849. ápri­
lis 19.-én lefoiyt diadalmas csata 6O.-di< 
évfordulóját. A község lakosságán kivüi ott 
volt a vidék értelmisége, magáról Léváról 
mintegy hetvenen vettek részt, képviseltette 
magát a megye és az országgyűlés alsóháza. 
Úgy a Léva felöl érkező, mint a Budapest 
felöl jövő vonat elé díszes bandérium és 
20—30 kocsi vonult ki. Az érkező vendé­
geket hatalmas üdvlövések fog dták. A 
község utcái zászlódiszt öltöttek. Az abla­
kokat fényesen kivilágították. Különösen 
szép volt Lakner Aladár, intéző, lakása, 
ameiy előtt számtalan kisebb-nagyóbb lam­
pion világított be az esti homályba. A me­
net ’/47-kor indult meg a községház elől a 
houvedemlékhez. A lovas bandérium veze­
tett A tűzoltóság fenntartotta a rendet. 
M ntegy 70—80 táklysfény övezte koszorú­
ként a hazafias menetet. A honvédemléknel 
1 folyt kedves ünnepély mindenkinek a lei­
ket kielégítette. Elsőnek az ünnepély d.sz- 
szónoka, vármegyénk alispánja, Majláth Ist­
ván, lépett as emelvényre. Disztingvált nyel­
vezettel előadott gyújtó, lelkesítő szép beszé­
devei as ünneplők lelkének mélyére nyúlt, 
hogy felszínre hozza a legértékesebb draga 
gyöngyöket. Koszorút helyestek a honvéd­
emlékre : Gsismasia Eudre, országgyűlési 
képviselő, a képviaelöhás nevében, Majláth 
István, alispán, Barsvármegye, Gyapay Ede 
dr., ügyvéd, a lévai függetlenségi kör és Kis 
Ernő, biró, Nagysalló községének a neveben. 
M ndannyian néhány ieiaes szóval áldoztak 
a névtelen hősök emlékének. A lévai állami 
tanítóképző részéről Vendauer Antal Ili. 
éves növendék szavalta el nagy hatással 
Ábrányi Emii Kossuth sirja c.mü költemé­
nyét. A tannóaepzö énekkara Duschek 
£jrnő, tanár, vezetese mellett még a .Riadó", 
„Talpra magyar", és .Tavast elmúlt" ene- 
aeakel emelte as üunepuly lényét. Bekez­
désül a Himnuszt és befejezésül a Szózatot 
a közönség enekelte. A fáklyásmenet véges­
té el a „Nigyvendeglö“-ben több mint száz 
teríték ü taisas-vic ura volt. Felköszöntöket 
mondottak: Dudich Endre dr., körorvos, 
Majláth István alispánra; Vargha Józs i, 
nsperes-piebános, a vendégekre; Krnoskó 
Béla dr., ügyvéd, a lévai függetlenségi párt 
ügyvezető elnöke, Csizmadia Endre ország­
gyűlési képviselőre, mint az önálló bank 
itdes elöharcoséra; Majláth látván Cais- 
maria Endre N.gysanó közönségére. Szent­
királyi Zoltán, országgyűlési képviselő, tüzes 
szavaz kai és tzenvedélyes gondolatokkal 
összetartásra burditetta az ünneplő közön­

séget. Ez a gondolat egyébként az összes 
szónokok szavsibvn kifejezést nyert. Ha 
összetartunk, hittel és erős akarattal feltét­
lenül kivívjuk függetlenségünket, szabadsá­
gunkat. Gsak csüggedni nem szabad. Elve­
ket elárulni vétek.

— Gyászrovat. Nem lepett meg sen­
kit a halálhír, hiszen két év óta halott volt 
már az egykor életvidám tanfelügyelő. As 
élő halott látása lelkünket remegésbe hozta, 
szivünkből fájdalmat facsart ki, szemünkbe 
könnyet csalt. Dr Hámos Pe tér nyug. kir. tan­
felügyelőnek, a tehetséges, fáradhatatlan 
férfiúnak, az értelmi visszaesése, elgyámol- 
talanodása akkora dezolációt szült kedély 
világunkban, hogy ezt a második halált 
szinte megváltásnak kell tartanunk. Eltemet­
tük tegnap a kötelesség tudás, a munka 
által ronccsá tett testet ; de szelleme köz­
tünk él tovább alkotásaiban, érdemeiben. 
E hántoltuk ; de sirdombján virágokat fa­
kaszt a kegyeletünk, szeretetünk. A mélyen 
sújtott özvegy gyászjel intése; Bánatba 
borult lélekkel tudatom a magam, sógorom : 
Kabina János, édes anyám : Dr. Dussovs2ky 
Palné és testvéreim nevében, hogy áldott 
jó uram : Dr. Hámos Peter, Barsvármegye 
volt kir. tanfelügyelője testét és lelkét 
gyötrő hosszas szenvedéséből megváltva, 
hasznos munkában eltöltött életének 53.-ik 
éveben, 10 esztendei boldog bázasélet után 
folyó hó 22 én reggel Búd. pesten örökre 
elpihent. — A Budapesten végbemenő be- 
szentelés után meghűlt tetemeit Aranyos­
maróton folyó ho 24.-én délután */t4 órakor 
a gyászkáztél a rom. kath egyház szertar­
tása szerint temetjük e, lelki üdvéért 
pedig folyó hó 26.-án eggeli 8 órakor 
mondaiUuk szent misét. Aranyosul ’róton, 
1909. ánii.is 23. Özv. Dr. Hámos Petemé 
sz. Dusovstky Mária. Ö*ök nyugalmat adj 
Ég, Őneki I — Gyászjelentést bocsátott ki 
még Barsvármegye kir. tanfelügyelő hiva­
tala is.

— A kir. tanfelügyelő üdvözlése. 
Varosunk elemi iskolainak összes tanítói, 
akikhez az iparos- és kereskedő-tanonc-is- 
kolákban működő tanerők is csatlakoztak, 
— e hó 15 -én, Jaross Ferenc, igazgató-ta- 
nitó, elnöklése mellett tartott értekezletükön 
elhatározták, hogy Tomcsányi Jánost, vár­
megyénknek újonnan kinevezett kir. tanfel­
ügyelőjét, hivatalba lépése alkalmából kö­
zösen és a legmelegebb hangon megszer­
kesztett átirattal üdvözlik; működésében 
hazafias és kitartó buzgalommal támogatni 
fogják. — Tanítóinknak ezen elismerést ér­
demlő határozata is örvendetes bizonyítókul 
szolgái arra, hogy a város tanítóságát nem 
csupán a hivatalos érintkezés, hanem az 
őszinte kartársi szeretet es a legszebb egyet­
értés fűzi össze, amely körülmény úgy a 
város tanügyére, mint a vallásfelekezetek­
nek egymás iránt va.ó békés viszonyára 
jelentékeny hatást gyakorol.

— A szakértelem miként válik a 
befolyások hitvány, értéktelen habjává ? Ki­
tűnik a kővetkező tények szembeállításával. 
A lévai fogadó-fpitésre vonatkozó városi 
határozatot megfellebbezte egy mü pitész 
azzal, hogy ő o.esőbben is elvállalná a mű­
vezetést 12,060 koronánál. Ezeu fellebbezés 
folytán egy magasabb miniszteri sz.kértő, 
szintén müépitésa, elbírálván a kérdést, úgy 
találta, hogy csakugyan h.ha csúszott a 
számításba, nem 12000 korona jár a 
368,000 koronás építmény kivitele mellett 
a tervező és ellenőrző mű spitésznek, hanem 
az itt irányadó díjszabály III. osztályzata 
értelmében 4c/0-os alapon számítva, csupán 
10 672 koroua. E-.zel szemben a magyar 
mérnök éa épitesz-egylet azt mondja, nem 
úgy van : „a szóban forgó épü et nem a 
III osztály szerint dijaztatik, hat em a II. 
osztály 46% os alapon díjazandó; e szerint 
16928 koroua jár a mű pitéssnek. Az uta­
zási költségek es napidijak külön megtéri- 
tendök." — A miniszteri szakértő állítását 
tehát a díjazás tekintetében tévesnek, ha­
mis alapokon nyugvó, rosszakaratúnak kell 
nyilvánítanunk ; éa kétségbe vonjuk most 
már, hogy a tervezet egyéb részleteire 
vonatkozó bírálatai is tárgyilagos alapon 
nyugodjanak. V.ssgáljuk meg s ha csak 
részben is ilyennek találjuk a terveket, bi- 
ráltassuk felül a mérnök-egylet által és es 

alapon mutassunk reá a magas szakértő 
tárgyilagos eljárására a kérjük a belügyi 
kormányt a város előző határozatának jó­
váhagyására.

— A „Barsm ált. tanító egyesü­
let" vá'asztmánya folyó hó 28.-án d. e. 10 
órakor Léván, az állami tanítóképző intézet­
ben gyűlést tart. A gyűlés tárgyai: Elnöki 
előterjesztések ; az egyesületi működés irá­
nyítása ; folyó ügyek ; indítványok.

— Iskolalátogatás. Az irgalmas nő­
vérek vezetése a'att levő lévai kath. pol­
gári leányiskolát szerdán látogatta meg 
Oreizinger István miniszteri szakfelügyelő. 
A tapasztaltak felett a legnagyobb fokú 
elismerését nyilvánította,

— Gyászhir. „A halál nem válogat" 
— azt mondják. Pedig mintha épp azokat 
válogatná ki, akikre az életben még oly 
nagy szükség lenne, akik után annyi szem 
ont forró könnyeket, akik után annyi fájó 
szív sajog. Legutóbb Kiéin Sándort, köztisz­
teletben álló polgártársunkat és családját 
döntötte sötét gyászba a könyörtelen halál. 
Hűséges hitvese, segítő jobb keze, gyerme­
keinek édes anyja Neumann Szidónia ass- 
szony hunyt el váratlanul, mélységes bána­
tot, siralmat hagyván maga után. Nehéz itt 
a vigasz. De ha a megosztott fájdalom el­
viselése könnyebb, leljen a gyászba döntött 
család vigasztalást ama sokak mélyen érzett 
részvétében, kik fájdalmunknak osztályosai. 
A gyászjelentés igy szól: Kiéin Sándor a 
maga, valamint gyermekei Ottó és Erzsébet 
s az összes rokonság nevében megtört 
szívvel jelentik, a páratlan jó hitves, illetve 
anya, leány és unoka, Kiéin Sándorné, szül. 
Neumann Szidóniának f évi ápr'lis hó 23 án 
délután 4 órakor élete 41., boldog házas­
ságának 22. évében történt gyászos elhunytét. 
A drága halott földi maradványai f. bó 25.- 
én délután 2 órakor fognak a lévai iar. sír­
ként ben örök nyugalomra helyeztetni. Léva, 
1909. április 23. A'dott legyen emlékezete I 
özv. Goldberger Hermanné, nagyanya* ösv. 
Neumann Manóné, az. Goldberger Eleonóra, 
anya. özv. Kiéin Manóné, sz. Felsenburg 
Amália, anyós. Neumann Zsigmond, Neu­
mann László, Brück Sándorné, ez. Neumann 
Gizella, Pap Gyuláné, sz. Neumann Rudol- 
tine, testvérek. Neumann Z-igmondné, sz. 
Deutscb Emma, Neumann Lászlóné, sz. 
Eckstein Hedvig, sógornők. Pap Gyula, 
Brück Sándor, sógorok.

— A Sport-egylet jelenti, hogy ma 
d. u. úgy a teniszpálya mint a tekepálya 
megnyílik tagjai számára. A város részéről 
átengedett hepe-hupás területet az egye­
sület valóságos városligetté varázsolta.

— Utcakövezés. A Széchényi-utca 
megérdemelne ugyan a keramitot is ; de 
feltétlenül szükséges volt ez a kövezés, 
amely most van folyamatban. A kidobált 
régi kövekkel nagyon szépen meg lehetne 
javítani a Koháry emlék előtt elvezető för­
telmesen elhanyagolt utat.

— Pályázat ösztöndíjra kereskedők 
részére. A besztercebányai kereskedelmi és 
ipsrkamara a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter úr által adományozandó négy 
egyenkint 2500 korona értékű ösztöndíjra, 
pályázatot hirdet. — A kellően felszerelt s 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrhoz 
intézett kérvények legkésőbb folyó évi 
május hó 1. ig nyújtandók be fentnevezett 
kamaránál, ahol a pályázatra vonatkozó 
feltételek is megtudhatók.

— Halálozás. Sípos Lipót aranyos­
maróti kir. pénzügyi számvizsgálót súlyos 
csapás érte, amennyiben neje, bsüI. Missák 
Róza, hosszas és kínos szenvedés után folyó 
hó 13.-án Budapesten, ahol betegségében 
keresett orvoslást, életének 44. évében el­
hunyt. Férjén kívül két ifjú leányka gyá­
szolja elhunytét. A lesújtott család iránt • 
részvét általános. Béke hamvaira I

— A patakba fült. Garamszőllősröl 
Írja levelezőnk, hogy ott mu't szombaton 
Csikós Mariska l*/a eves kis leány a házak 
előtt elfolyó patakba fűlt. Habár bűntény 
gyanúja nem forgott fenn, a bullát felbon­
colták.

— Eljegyzés. Csépány Elemér lévai 
kir. aljárasbiró, tegnap jegyezte el Duben 
Micike urleányt, özv. Duben Józsefné ked­
ves leányát Léván.
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— Gyászhir- Kzy h»a»nos, munkás 
élet számadásait aárta le ismét a halál, el- 
axólitván kibil ünk Riedl Zoltánt, a lévai 
ursda om általánosan tisstolt és szeretett 
gaidatisstpt A hatalmas, erÖB siet vezetet, 
mely ho.ssu eletet Ígért, régóta gyógyit- 
hatlan, kínos kór pusztította : sziv-érmesze- 
sedés. A Jókai „köszi' ü emberének" kórja. 
Ei döntötte tti öt férfikora delén so­
rainkból, mély gyászba borítván ez­
zel szerető családját Temetése, melyen 
a lévai urada’om tisz tkara teljes számban 
jelent meg, f. hó 20-án ment végbe Léva 
vá.os közönségének nagy részvéte mellett. 
El őszinte részvét szo'gáljon a gyászoló 
család vigasztalásául

— Angyalcsinálás. Nayy Zsuzsanna, 
idegenből tde szármázott lévai lakos, várja 
megérdemelt büntetését a lévai járási Íróság 
börtönében. A go< ősz nő Zielizen és vidé­
kén angyalcsinálással foglalkozott. Eddig 
tizennégy esetet vallott be az e.vetemü t 
gonosztevő.

_  Kinevezés. Lakner Istvánt, kór­
házi főorvosunknak a lestvéröccsét, a keres­
kedelmi mi isztériumba segedfogaimazóvá 
kinevezték.

— Befásitás Örömmel látjuk, hogy 
a város a rét- templom előtti térséget cse 
metékkel ültette be. U-y kötegeszsegügyl, 
mint szépészeti szempontból sokat ér ez a 
befáaitás.

— Elveszett váltó. E vés ett a Ve- 
rebeiy Burányi postavonaton egy 10 filléres 
váltó, melyen az összeg eredetileg ki-ö tét­
len vo't. Alái-ottak : Jókay Bo dizsár, Sípos 
József, Pénzes József, Benyus I ere. Kezes 
nem volt. A válió be nem val asara kérjük 
ezúttal a p’nzintézeteket és m g uyosokat 
egyaráot, vagy a jelentkezőkéi -dják át a 
rendőrségnek.

— A rozsdafoltot miként távolit 
hatjuk el ? Ezüst evőkanálba Csepegtessünk 
ci rom etet, azt forialjuk fel s ebbe márt­
suk bele a rozsdafoltot, mely néhány má­
sodperc alatt eltűnik a ruhából.

Miként szabadulunk meg a sze­
mölcsöktől ? Nagyon OU» UOssZU.-gOt OKOZ 
a szemölcs az arcor, a Kézen és egyebütt. 
Még edd g nem tudtunk egyszerű bazíszett 
ennek kipusztítására. Most azonban módunk­
ban van egy jó gyógymódot ajanlani. Dör­
zsöljük be saemölcsös tagjainkat kire k-poén 
a szemö c öt esténként tiszta mézzel. Egy 
hét alatt megszabadulunk a kellemetlen 
szépséghibáktól. Tessék megpróbálni 1

Mindnyájunknak kell néha egy erő- 
sitöszer, mert a to.yionos munka fárasztó. 
Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Scott- 
féle Bmulsió" mely főleg csukamájolajból 
áh, csakhogy igen jó itü és a leggyengébb 
gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott-féle 
Emulsióu minden gyógyszertárban kapható.

Diana sósborszesz mint háziszer 
kapható «z ege»z oiszagban. Köztudomású, 
bogy bedörzsölesekre a legalkalmasabb. Na­
gyon kellemes hűsítő. Az összes fodráezüz- 
letekben fejbedörzsölésre és borotválkozás 
után arcfecskendezésre az urak használják. 
A fájdalmakat azonnal csillapítja. Masszíro­
zásra általánosan minden házban csakis 
Diana Sósborszeszt használnak. Egy üveg 
44 f.llér.

Fokozott uyereményesólyek. A 
magy. k-r. r»»r. O .-.a.ysot uj« uiu.l kez­
dődő XXIV. sorsjátékausk ma nyilvánosságra 
hozott nyeremény tervezete 10,000 darabbal 
kevesebb sorsjegy mennyisegei tartalmaz, 
amennyiben az eddigi 125,000 helyen csak 
110,000 sorsjegy kerül kibocsátás alá. Da­
cára a sorsjegyek ezen nagy redukáiasáuaa, 
a sorsjegy árak váliozat'anul megmaradlak, 
sőt ugyanígy a 600,000, 400,000, 200,000, 
100,000, 90,000, 80,000, 70,000 stb. koro 
rifts főnyeremények is Kisorsolásra kerülne «. 
Es által a XXIV. sorsjáték minden részt­
vevője 121/1°/0 kai nagyobb eséllyel játszik 
ezen főnyereményekre, mint a lefolyt sors­
játék bán.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik férjem elhunytén érzett 
mély fájdalmamat részvétnyil váltásukkal 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez utón 
is köszönetemet.

Léva, 1909. ápr. 22.
Riedl Zoltánná.

Nyilvános köszönet.
A lévai izraelita nöegyletnek a lévai 

Takarékpénztár 50 kor., a Bars negyei 
Népbank 50 kor., a Takarék és Hitelintézet 
30 kor., a Keresi edeimi Bank 25 koronát 
voltak kegyesek a-lotnányozni.

Fogadják fen'' intézetek ezea nemes 
adományukért eg? la’ünk hálás köszönetét 
a lévai izr. nöegylet nevében.

Fenyvesi Károly, Weisz Mórné,
titkár. el.>ök.

Köszönetnyilvánítás.
A közelmúltban, következő — hálás 

köszönettel vett -- adományok érkeztek a 
„Stefania-árvaház" céljaira :

a „lévai kereskedelmi bank" r. t.-'öl 
25 kor., özv. báró Pt'el Gyu'áné úrasszony­
tól 10 kor., Suhajda János úrtól, a Bólém n 
pyógy árban elhelyezett peraelygyííjtemény- 
kent 18'17 kor., Dr. Ruduyánszky Titusz 
aranyosmaró'i főszolgabíró ur ó1 10 kor., 
Dukesz Lipót úr és nejétől, néb. R ed. 
Zoltán úr emlékére koszorú megváltás ói­
mén 5 kor. összesen 68 kor. 17 fii', kész­
pénz; Franki Ede úrtól 12 zsák krump i, 
Schulpe Alfonzne urasai ouy ól hús és bo-. 
készlet; Riedl Aoika ur.eanytól egy áldo- 
zási ruhára való ke'me és egyéb tárgy ; 
Koc’ab Frigyemé úrasszonytól pedig több­
rendbeli ruhácska.

Amidőn a f-nti kegyes adományok 
kézhez vételét — e lap szivességéböl — 
nyilvánosán is van szerencsén* elismerni, 
fogadják a nemeslelkü adakozók kis árvá­
inkkal éreztetett jóságukért leghálásabb kö- 
saönetünke .

Léva, 1909. április 21.

Leidenfrost Tódorns, Faragó Sámuel,
nőegyl. tb. elnök. LŐegyi. titkár.

A „Lévai Nöegylet" által fenntartott 
„Stefánia Árvahaz*1 javara adakoztak :

Karácsonyi gyűjtésben.
Folytatás,

I. magy. ált. bizr. társaság 6 kor., Fa­
ragó Stmuné 2 kor., Kovatsik Szmuoé 1 
kor,, W. J. 10 fill., Báthy 10 Kor, L'r. 
Fiommerne 2 kor., Huberth Vdmosné 2 kor., 
Hcffmann Forencne 2 kor., I ólváné 1 kor., 
Dr. Gvapay Edéné 2 kor, Ondrejkovi a 
2 kor., Weisz t árkné 1 kor., Ridónu 1 kor,, 
Schmiutné 2 kor., Rády József 1 Kor., Kő 
veskuty Jenőné 5 kor.. Kurucz Ernő 2 kor., 
Özv. Vietoris Sandorne 2 kor., Dr. Priz- 
nerné 2 kor., Gyapayné 2 kor., Dr B< ogh 
Jenöne 2 kor., Kzehak Edéné 2 sor , Jónás 
2 kor., Kaveggia Kálmán 2 kor., Levatich 
Gusztáváé 2 kor,, özv. Gyenesné 2 kor., 
Gyenes Lászlóné 2 kor., Bidogh Lajosne 
2 kor., Bo em*n Edeue 2 kor., Suhajda 
János 1 kor., Hsmourger 1 kor., R.s.ov- 
szky. Kaimén 1 kor., Scbulcz Ignác 1 kor., 
Schörsiem Henrik 1 kor., Se mer 1 kor., 
Boros Antal 1 kor., Kem-ny János 1 kor, 
Cserhe yi Smdor 5 kor., P„p János 1 kor., 
Prezeller .tiiklós 2 kor., N. N. 1 kor., 
Voaz’rubáne 1 kor., Ben ovich Q tidó 2 kor., 
özv. Jozefcsekne 2 Kor., Ssvor Dezső 2 Bor., 
Nagy Páli 2 kor., Szal.y 2 kor., Halász
1 kor., Eudrödy 2 kor., Suiassy Dizsöne
2 ko ,, ozv. Kern B nane 2 kor., Dukesz 
2'50 kor., Kuapp Ignác 1 kor., dr. K»ra- 
tiatné 2 kor., dr. Kmzaniczky 2 kor., Uj- 
lakine 1 kor., Bajaciek J. 2 kor., Mály 
Pamé 1 kor., Bí esek Józsetue 2 kor., Tú-

, róczy Lőrmcue 1 kor., dr. Wembergerne
2 kor., Vajda Jeuöné 2 kor,, B umenihalné 
2 kor.. Bakos Lajosué 1 kor , M.Cher Anna 
2 kor., Weiaa Miksa 1 kor.

Folyt, kör.

Irodalom és művészet.
A fözötudomány enciklopédiája.

— A divat Újság fözökönyve. —

A magyar gazdasszonyok olyan sza­
kácskönyvet kapnak most a kezükbe, ami­
lyen eddi? nem igen volt Magyarországon . 
a Divat Újság főzőkönyvét, amelyet másfél 
évtizeden át állított össze a szerkesztöseg 
s jóformán as ország minden részének leg­
jobb gazdasszonyai segítették ebben a muu- 
káhan, ami lehetővé tette, hogy az egyes 
vidékek kü önleges eledeleit is mind egybe­
gyűjtve találjuk. Kétezerháromszáz recipe 
van a több mint hótszázlapos könyvben s 
egyetlenegy kieszelt sincs közte.

Külön fejezet szól a beteg konyháról, a 
vegetáriánus konyháról, a télire illett dolgok­
ról, maradékok elh .sznAiasaról es sokféle 
tudnivalóról. A Divat Újság fözökönyve egész 
sorát adja a különböző éle rendeknek, m n- 
denféle alkalomra és eit oly rész.etess>ggel 
teiz;, bogy még künn gondolkodik pl. a 
r.ök a kü ön a férfiak uzsonnájáról. A ci- 
szeiű és d.szes ta'á ás módját >o« szeubnél- 
szebn kép tanítja.

A Divat Újság főzőkönyve Nyitraif és 
Társa könyvkeresKedeseben Kapha'ó. Ara 
nagyon d szes kötésben hat Kiróna.

Egészségi tanácsok a földmivelöknek.
Osváth Albert dr.-t megbízta Dirányi 

Ignác fö'dmiveiésügyi minister, hogy írjon 
a magy*r nép i-zamirt olyan kid könyvet, 
mely a népnek beteged állapotában tanácsa­
dója legyen, s m^lybö az olvasó megtanu ja, 
hogy nn-.or egészsége, épségé veszedelem­
ben foreg, mit keh tennie addig is, rrig 
orvost kap, aki azután betegnegében meg­
segíti. E megbízás eredményeképpen a 
fö dmiveiésügyi miniszter kiadványai közölt 
eP’V igazán értékes munka jelent meg 
„Ész égi Tanácsadó olvasókönyv a ma­
gyar fö dmivelö nép számára.* E« a könyv 
egyszei ü m de elevenen és érdekeien 
ismertet meg bennünket a hazánkban 
föliepö összes betegségekkel és azokkal a 
tenmva ókkal, amiket a betegségek mege- 
iÖ ése iránt tennüuk kel1, vagy amiket az 
orvos eljöveteléig magunk is megtehetünk. 
Mn.den müveit nemz, tnek van mar egy 
o >an népszeiü egészségi tanócdadój*, ame y- 
böl a ttü /elödesuek és kulturális haladásnak 
igen sok értékes gyümö c*e fakadt. Nálunk 
a most ismerteti tt Könyvecske fogja elvinni 
az egészség megóvásának és heiyreá Masá­
nak fö tudnivalóit a falukba, a pusztákra, a 
tanyákra. A száznegyvennyo.c lapra terjedő 
könyvecske árat a földmivelésü'yi miniszter 
közérdekű céljához képest mindössze hatvan 
fiderbeu szabta meg. Lelkészek, tauitók, 
községi jegyzők egyezetü levelbeii megke­
resésre a fö.dm ve.vsigyi minisztériumtól 
ingyen kapjak.

Hítaía 10s közlemény.
2417/1909. sz m.

Hirdetmény 1
Léva r. t. város fcepvíselötestülete f. 

évi márc us hó 30 an tartott rendes közgyű­
lésében 2199/1909—42. számú veghatároza- 
tával a városi számvevőség eíöterj <sziese 
alapján elrendelte, hogy a gyámoitak össze­
sítetten kezeit vagyonából 456 korona 52 
filier a gyampénztari tar<a e& alap javara 
helyezi^., at, il etve hogy annak engede* 
iyezese BirsvArm-gye lörvenyratósaga utján 
a m kir. be ügyimnisteriumnai eszközöltes­
sek ki, mert szauiadasszei űan be lett >ga- 
Z0iv», bogy ezen összeg a gyampénztari 
tartaiek alapot illeti, — ^mi ezennel köz­
hírre tétetik oly kijelentéssel, hogy az ügy- 
iraio*x f. évi ápr. 26 tói a városi iktató 
hivatalban — 15 napra — közszem ere ki 
vannak teve, hűi az.ok megtekinthetők s a 
netalam felebbeztssk ezen idő alatt benyújt­
hatok.

Léváo, 1909- ápr lis 23.-an.

polgármesteri



1909 Április 25. B -A IR. S 6

2731/1909. szám.
Hirdetmény.

Léva város össse< birtok osságát előre 
fölhívom, hogy miután a g'iimölcsfák ter­
mését a tavasszal elszaporodó cserebogarak 
veszélyeztetik, sőt smcak az idei, de a 
jövő évi termést is teljesen tönkre tehetik, 
— ezért minden birtokos gyümölcs és egyéb 

fájáról a megjelenő cserebogarakat lesze 
detni, azokat megsemiut-tteni idejében ipar­
kodjék és azok folytoi os irtásáról gondos- 
kodiék. .

Aki e hatósági felhívás dacara is elmu- 
lasztaná azon kártékoty bogarak irtását, 
az ellen az 1894. évi XII. ». c. 95. § k. 
pontjában ütköző kihágás miatt 100 koro­
náig terjedhető pénzbüntetés szabható ki.

Léván, 1909 április 24.-én.
Bóclcgflx Lajo« 

polgármester.

Szerkesztői üzenet.
B. B. Tárcájának sorát ejtjük.

Közgazdaság.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárod.
A Nyitramegyei Gazdasági Egyerü et 

áital a folyó évben rendezendő XAVll.iK 
nemzetközi lóvásár É-sekujvárott május hó 
első vasárnap délutánján és az utana követ­
kező hétfőn, vagyis május hó 2-án délután és 
május hó 3-án fog megtartatni. Lzen lóvásár 
Magya országon a legjelentékenyebb es a 
legkeresettebb, melyet a tenyesz-o-t es ke­
reskedők egyarán- fölkeresnek. Főként a 
Jü.tö.di ló-ereskedök szoktak az erseUi'jván 
.óvásárt felkeresni. A múlt évben is 1000 
drb. különféle használatra való ló adatott 
el Lakások es istállók az érsekujván po- 
gármesteri hivatalnál rende.hetők._______

Lévai piaciarak.

Rovatvezető : Kóuya Jó...' rendőri .p'Uuy
Búza ro.-maisanként 26 sor. 60 üh - 

97 u„r _ Kétszeres 24 bor. 40 fill. 24 
sor. 80 üli. — Köze 19 kor. 40 fi. 1. 20 aor. 
20 till. — ÁrP’ >6 kor- . 8® h"- % k7r 
40 till. Zab 19 kor. 40 üli. 20 sor. bO h l 
— Kukorica 16 «o-. 80 till. 17 “or^ ,40 tilt 
_ Lencse 23 kor. 40 tm. 24 aor._ 40 ti. - 
Bab 16 kor — till. 17 kor. — till — Ko- 
les 13 aor. — fül. 14 *“r — hli.

Vetőmagvak I0Ü kilónként; ^ő. ló­
here term szőttől aransamente. 13O-14U 
Vörös óhere, kis aransbe lOn—110 Voi 
lobere, nagy aranka. 105-110 Luczerna 
természettől arankamentes 17d-480 Lu 
esem. világos szemű aranka. 140-144 
Luczer’na, barna, szemű 120-125 Bmorhere 
40—42 Balt.czin 40-42 Muharmag 20-22

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1909 évi ápril. 18 tói 1009 évi ápril. bó 25-éig

a uáioí Aeie
JA
9 A gyermek 

neve

Simon István Kiszela Bózi 
Mojzsos Pál Holicska Erzs.

Dr. Heinrich Gy. Trammer 0. 
Német Ambrus Ág Verona 
Kán J zsef Láng Gizella 
itj. Mordiny, Ág Cservik 1. 
Fürst Bernát Kohn Karolin 
Moravcsik L Gimessy J. 
Béres József Kovács Jul.

leány 
fiú 
fiú 
fiú 
fiú 

leány
fiú 

leány
fiú

Erzsébet 
István 

Al. Tiv. Vikt. 
András 
Tibor 
Berta 

László
Magdo na 

János

Halálozás

az elmy i ütve

Kugyela István 
Riedl Zoltán
Klem Sodorná

4 éves
51 éves
41 éves

Vesegyulladás 
Érelmeszesedés 
Verthof f. bet.

Nyilttér*)

Vérszegénység 
ellensúlyozásul tessék SCOTT-féle Emulsiót 
használni, amely a vért gazdagítja és a 
test húsát szilárddá és egészségessé teszi 

A SCOTT-féle Emulsio

Az Emuls’o vásár­
lásánál a.SCOTT- 
fele múdszar véd. 
jegyét a halaszt 
— kérjük Ügye­

lőmbe venni.

egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meg­
lep és kielégít

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren 
győződtek meg róla az ntolsó 
32 év lefolyása alatt.
.,Nyáron is a lég óbb ered 

mennyel adagolható."
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárbau.

LSEI D LITZ-POrH
Enyhe, oldó báziazer uiiuuKiokuak, kik emésztési 
zavarokbau és az illő életmód egyébb követk z- 
méuyeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona
Vidéki gyógyszertárakban kérjük 
készítményéit.

f M OLL-FÉLE I
SÓS - BORSZESZ

to ék erősítő bedörzsölés, 
elismert, régi jóhirnevü háziszer 
szaggatás és hülésböl származó 

mind-óiinemü betegségek ellen.
Eredeti üveg ára kor. 2.

Kapható minden gyog^szertárban 
és drogériában

Föszetküldesi hely MCLL A. gyógyszerész
Cl. kir. udv. szíliitó, Bíci, I. Tuehiuben 9.

Vadászterület bérbeadása.
Újbánya szab, kir rend, tanácsú város 

tulajdonát képező összesen mintegy 4942 
kát. hold erdő és 4013. kath. hold mezö- 
ségböl álló vadászterületének 1909 évi julius 
hó 1-töl számítandó hat (6) egymásután 
következő évre leendő bérbeadása érdekében 
Újbányán a városháza tanácstermében

1909 eví május hó 17 én d. e 
10 órakor zárt Írásbeli ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni

Kikiáltási ár évi egyszázötven (150) 
korona

Bánatpénz öt ven (50) korona.
L'toajanlatok el nem fogadtatnak.
Az árverési és szerződési feltételek az 

újbányái m. kir. járási erdögondnokságnál 
es alulírottnál megtekinthető.

Újbányán, 1909. évi április hó 18-án. 
Polgármesteri állás üresedésben.

S t a u d t
főjegyző.

367)1909 tlkvi isim.

Árverési hirdetmény.
a lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság kös- 

hirré leszi, hogy K ivács István mint kiskorú Kovács 
litván gyamja végföhsjtatónak Kristóf Andrasné szül- 
Tóth Eszter végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében benyújtott árverési kérvéuye folytán a neve­
zett végrehajtató javára 600 korona töke enuek 19<>6 
évi február 12 tői járó ó% kamarai 118 korona 60 
fillér edd gi per és végrehajtási és 30 koroua 75 fillér­
ben megállapított árverés kéreti valamim a még fel­
merülendő további költségeknek kielégítése végett az 
1881 évi LX. t. ez. 144 §. és a Vhu alapjan a "ég- 
rehajtási árverést végrehajtást szenvedő Kristóf And­
rásié szül. Tóth Eszternek a lévai kir. járásbíróság 
területen Garamdamásd község határában a gsran da- 
mácdi 56 sztjkvbeu A 1 1—4 sor 111, 1196. 1H6I. 
1238 brszaru alatt foglalt ingatlanaira és a 111. 
hí számú részleteu épült 98. ö. i. számú házára 1183 
koroua kikiáltási árban az árverést elrendelte azzal, 
bogy a Vön 26 alapjau ezeu árverésen az ingatlan 
788 korona 66 fillérnél alacsonyabb áron nem fog 
•ladatni.

Ezen árverés 1909 évi május hó 10 napján délu­
táni 3 órakor Garamdamásd község házánál leza 
megtartva.

Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10°/0át készpénzben vagy az 1881 
évi LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi 3333 számú I. M. R. 8 §-ában kijelöR 
ovadékhepes ertékpapirbau a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 évi LX. t. ez, 170 értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt elöleges elhelyezésért 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatui. Mely 
kötelezettség alól csak a Vhu 21 § bán megnevezettek 
vaunak felmentve.

Azon árverelő ki a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tett ba többet Ígérni senki sem akar, kót«lw 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni mert ha ezen kötelezettségének eleget 
nem tesz Ígérete figyelmen kívül marad és a haladék 
talanul folytatandó árverésben tjbbé részt uem vehet.

Kelt Léván a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1909 évi február hó 15-aapjáu.

Hoffaiann Árpád
kir. albiró.

701/1909 tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A lévai kir. járásbíróság mint tiki hatóság köz­

hírré teszi, hogy Wt lesek Salamon végrehajtatóuak 
néhai Eromberger József örökösei Erőmberger Julianna, 
Eromberger Paula, kisk. Eromberger Gusztáv és Tibor 
végrehajtást szenvedők eileni végrehajtási ügyében 
benyújtott árverési kérvényé folyt.au a nevezett végre* 
hajtató javara 110 koroua 72 fillér tőke ennek 1907 
évi szeptember hó 12 napjától jaró 5% kamatai 67 
Korona 36 fi ier eddigi per es vegiehajtasi az ezúttal 
17 koroua 30 fillérben megállapított árverés kereti 
vaiamint a még feimerüleuuö további költségeknek 
kielégítésé, úgy sziutéu a végrehajtás törvény 167 §. 
alapjau ezennel csatlakoznának kimondott végrehaj­
tási zálogjoggal bíró hitelezők nevezetesen a Barsme- 
gye« .Népbank r. t. javara bekebelezett 200 koroua 
tőke s jár álló Mészaios Lajos felsöszccsei lakosnak 
130 korona őke s jár. álló Weisz Adolf lévai lakosnak 
24 koiona tőke és járulekaiból aiio követeléseiknek 
kielégítésé vegett az 1ő81. ovi LX. t.-cz. 144. §. és 
a vhu. alapjan a vegrehajtasi árverést a végrehajtást 
szenvedő Eromberger Juliauna, Eromberger Paula, 
kisk. Eiomueiger Gusztáv es kink. Eromberger Tibor­
nak a lévai kir. járásbíróság területén, Léva varos 
uatarabau a lévai 2183. sz. tjkvben All. sor 256. 
hiszamu ingatlan és az ezeu épült 218. ö. i. számú 
uazban való B. 17—21 t. szerinti */, rész tulajdoni 
illetményükre az 17#/1893. nkvi számú végzéssel id. és 
ifjabb Eromberger József, valamint Eromberger Gyula 
javara U 1. 2. 3. tetetek alatt bekebelezett haszon­
élvezeti jogok lentartasaval és a 227/909. tlkvi számú 
vcgzessei U. 41. tétel alatt özv. Eromberger Józsefné 
szui. Öepaa Karoliu javara bekebelezett özvegyi jog 
fentariasa nélkül 720 koroua kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte még pedig a vhu 26. alapján akként, 
uogy ezeu ingatlan a megállapított kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb arou eiadatui nem fog. Esen 
nyilvános bírói árverés 1909. évi május hó 26. napja 
doleiőla 10 arakor Levan, a kir. járásbíróság, mint 
tlkvi hatusag irallaraüan tesz megta.tva.

Árverezni szándékozók tartoznak as ingatlanok 
kikiáltási arauak 10v/t at készpénzben vagy aa 1881. 
évi LX. :.-cz. 42. §-ahan jelzett árfolyammal számított 
es az lööl. 3J33. szám alatt kelt I. M. rendelet 8. 
§-áoau srjciolt ovadekkeps értékpapírban a kiküldött 
kezeiiez leieimi vagy az 18ál. évi LX. t.-cs. 170. $-• 
érteimében a bánatpénznek a bíróságnál történt e>ő- 
leges elhmyezéserol kiállított szabályszerű elismervényt 
atszoigaitaiui, mely köteiezettseg alól csak a vhn. 11. 
§-aüau megnevezettek vannak felmentve.

Azou árverelő. ki a kikiáltási áruál magasabb 
ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár szazaieka azeiíut megállapí­
tott bauaipeuzt az altala igére ar ugyanannyi srasa- 
lekaig kiegészítem, muri ha ezen kötelezettségének 
eleget uem tesz, ígérete figyelmei! kívül marad és a 
naiadektalauul folytataudo árverésben többé részt nem 
vauét.

Kelt Léván a kir. járásbíróság miut telekkönyvi 
hatóságnál 1909. évi március ho 9. napján.

Hoffmann Árpád
kir. albirö.

Léván Part-tér 4 számú 
>■ ház szabad kézből eladd. 

Bővebb értesítés Dodek János telekkönyv- 
vezetőnél szerezhető

Jutakövekötelek beszerezhetők
Bobrovits László Pozsony—Ligetfalui gyá­
rában. Surgonyczim Dobrovits Pozsony- 
iiigetfalu.

T/Ta fnTT<H 1? idény ü^ülmdból aján- 
JiYXai^VdíK. jók elsőrendű csirakepes- 
ségü onerndorfi sárga es vörös (mammuth) 
repamagvakat valamint tiszta lóheremagot. 
Nemkülönben elsőrendű budapesti liszteket 
es fűszerárukat, stokeraui hüvelyeseket, 
makói veres hagymát, továbbá rudas me- 
szelöket es ecseteket minden nagyságban. 
Hensch Samu lüszer és lisztkereskedö Léva, 
Tsleny uicjl

folyt.au
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S-l-l-t ?“_ .Pap* megengedte 1 Hisz valódi Jaoobl féle
Antlnlootla-clgarettahiivelyek fadeboiban I*

Figyelem ! C»»ki« « „JACOBI" joliéul »«lédi I 
Minden fidoboj egy érdekes bűrésikártyit tartalmú.

Bérbeadó ház.
Kiinai utcaiban 23. sa. hói, melyben 

egy nagy üalethelyieég, 3 seobis lakié, 
nagy raktir, udvar van istálló éa kocsisain, 
asonnal bérbeadó. Bővebbet Mon&CO MÓSÓ, 
Léván.

Kiadó lakás.
3 szoba mellékhelyiségekkel f. évi 
november, esetleg augusztus hó 1-tol 

KIADÓ.
Ezen lakás és helyiség 50 év óta fény­

képes; éti üzlet és műteremnek volt kapcso­
latos s igy ilynemű üzletnek biztos alap az 
ilyen vállalatnak.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

ELADÓ HÁZ.
Léván a város belsejét en 
fekvő jó jövedelmű ház sza­
bad kézből eladó. Bővebb 

felvilágosítással szolgál
Dr. Krnoskó Béla

ügyvéd.

■n
J"ó IcáL-vé

ii amely »« Üzletekben levő más árúk 
szagát fel nem veszi és friss zamatját 
megtartja ez pedig a

i Diadal pörkölt kávé 
zárt csomagokban. Utólérhetlen jó minö-i 
sége a jó háziasszonyt a választás gond­
jától falmenti. Szakértői felügyelet alatt 

! készíti Schmidl Sándor és fia 
Budapesten

■ Kapható : BLUM GYULA füszerűz- 
letében Léván Báti-uica sarkán.

Ir ------ --------- ——B

Építéshez kitűnő minőségű meszet 
ajánlunk, teljes kocsirakományt bár 

mely vasúti állomásra küldünk 
BRAUN JÓZSEF és FIA.

J Miért vesz minden szegény és gazdag |
eg-yaj?6.xxt

DIÁN A sósborszeszt?
Mert a fáradt teát okvetlen m (kiván^egy jő 

masszírozást>■

Mart bedorasSIéa által riigtSn elmúlnak a meghüláalál «■ meg rllUSdaMH 
keletkezett és visszamaradt fájdalmsk

Mert különös előnye, hogy már a
masszírozás alatt

mólnak el a leghevesebb fájdalmak.
Nagyon sokan c«enp»'nként cukorba vagy vízbe

-\reszilc
mint étvágygerjesstő’ és fajdalomctiillspitót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

DIANA sósborszesz.
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek visezanyerik ter- 
eaéssetes frisseségtiket és rngekonyságukat.

A kik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetlen kellemetlenségektől és bajtól meg 
lesznek óva, ha DIANA sóeborszeszt visznek magukkal. Mert a DIANA-iósbor- 
szesz ihatóvá és teljesen ár a'matlsnná teszi a legrosszabb vizet is, hőségtől 
vagy az utazásnál más okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál 
kellemesen ható enyhítő és házi szer. Hajón utazókat megóvja a rettenetes 
tengeri betegségekből származó kellemetlen utóbsjoktól.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkülözhetetlen. Meggátolja. mint óvszer, a test kiállását, a gyakori 
mandula és toroklobot, fogzásnál minimálisra redukálja a fájdalmakat.

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utólérhetetlen, 
kiváló izomerŐsitö szert nyernek a DlANA-sósborszeszben. A fáradt testre üdi- 
töleg hat, a gyakori hát- és derékfájást meggátolja, néhány előzetes bedör­
zsöl és által.

I Az egész országban

Hivatalnokok, dijnokok,
szózat iiodai munkát rigzii és sokat görnyedő egyének jobb, háásabb szert 
uem találhatnak a DIANA-sósborsE.-eznél, amely a sok ülésből származó, elma­
radhatatlan bajok elleti a leghatásosabb biztosan ható szer.

Mint arczápoló szer,
legkiválóbb a DIANA SOíborszCSZ, amtly eltünteti a mite«sereket, az ar ez bőrt 
simává, tisztává varázsolj < Sikerrel a'kalmazható izzadás ellen, valamint saáj- 
bűz megszüntetéséhez Fürdővízben, mosdóvizben használva, a testnek bámu­
latos rugékonyságot, üdeséget kölcsönöz.

Fejfájásban
szenvedők állítása szerint a DIANA-SÓtborezSSZ biztoeau ható és a legolcsóbb 
háziszer.

Esténk int miért használják oly előszeretettel a 

DIANA sósborszeszt 
minden házban ?

Aki egész nap dolgozik jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meg 
van erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor jó) btmasszirozza 
magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert erösiti és edzi a teetet.
Mert erősiti és edzi a csontokat. 
Mert erősiti és edzi st inakat. 
Mert erősíti és edzi az ereket.
Mart a bedíirMölé. állal a vér.déoy.k moajáiiba jifaaek, miáltal folfriastll 

az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a székelet teljesen rendbe jön. 
M rt a bágyadtság a homlok bedörzsölése áltál végképpen elmúlik. 
A kik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, olvasnak, 

Írnak *. rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó bedörzsölés 
a valódi

DIANA sósborszeszszel 
mely a fájdalmat már a maa.alroaáa alatt altinteti meg. 

mindenütt kapható.

Erónyi Béla niíJSBÍSI, 5.
■W Minden üvegnek plombáivá kell lenni. Hasznait „DIANA sósborszeszes" üveg két nem veszünk vissza

1

44 fillér. | | &3ÜI. 1 kor. 10 fill. | 1 '112X1X5? 2 kor. 20 fill.

Postán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel mellett
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TlaflA Orbánban egy szőlőfllOilLU öáülU. „ia<ló, közel a városhoz 
jó bortartó pincével. Bővebb tudomást ad 
róla a tulajdonos, Ladány utca 23.

Bars- es Hont megyéket érctelclő

vasúti uj menetrend. 1909. máíus hó 1-töl.
‘Rórl’lM A Ó A l6V“ kórliaz‘ egyebet 
JJwX UwwtXW .uiajdouát kepezö, a Léva 
báthl-utca 17. szám alatt levő uaz 1909. 
évi uiajus hé l-löl. Felvilágosítást nyújt 
Medveezky Sándor gyógyszerész.

G-Berzencze—Léva. Ldta-Csata-Pirtány-Nana ParKany-Náua-1

TCarrolrK+fi Gabona Kévekötele- 
XXO V U XxU wU. két .cn Kétesre Két | 
végén pirosra testve újított fazárral ; 
mely újítás állal a munka fele időbe 
korai aa etlillgieKuei uiiuü az úttal uem ' 
éragaubau alulírott saját ipartelepen aeozn, , 
és nagy mennyiségben raktáron tart. Vala­
mint különféle gazdasági kölei arukat s 
legfinomabb valamint durvább fajta Kender 
as géptisztító és zsák fonásra aiaaimatos 
kóczokat, cser dohány valamint e szakmába 
vágó barmifele áru gyors es pontos elké­
szítésére valalkozia. Szives megkeresésekre 
árjegyzéket bermeutve küldi Klapaty 
János K lelgyar.o Vácz.

Császaríürdö &?.."
magyar Irgalmusrend tulajdona, iti.soiaugu 
kénes hevvizii gyógytüruo ; modem oereu- 
aeze.ü gőzfürdő, auuyeimos iszap, medenco- 
es kádfürdők, imoiJok Kiváló gyogybatassai 
liaszuáualuaK az összes reumatikus-, es 
idegbantalmaknal. Uszodák, holeg-, szensavas- 
es vilamosviz-türduk. ivó- es Deielegzesi 
kúra. Prospektust ingyen es bermontvo auid

Az Igazgatóság

Porosz koszén.
tOKoe urak szives ngyoiuieoe ajauiom, mint 
cseplesi idényre gőzgépek tüiesehez legcei- 
saeiüob es lego.Csouti lü.esi anyagot, a 
legelső rendű Porosz kőszenemet, meiyre 
mar most megreuao.e. oKei es eiojegyzeseaet 
elfogadok a legofosObb árban, tovuuua rak­
táron tartok elsőrendű felvágott szaraz 
bükkfát, melyet uieiyeuuöz.v.í. iülUűiuiu» 
keuyeiiuore ha«uo£ *uu^kivui rnc
légén •jamoiu uudugoó, aranyiuü/uo uraKuan 
es tö. a zaarnOüái mred legenso leuüü. iou- 
tan bükkfa faszenemet szinten a iego<- 
CoOüu arüau. — Öxivuo p<»rtiogaöUana ajautva 
nssteieitei ifj. KOVAl’ölK jAbiOS, 
bzepessy utca 8. szám. Léván.

□  ' ——-------------------- ------ 1 “■ u
=r'. - - ■■= f.gyelem i .

fehérnemű aknem ingyen!
55000 tucat ing, gallér és kezdő a török 
boykot következtében visszamaradt áru 
sürgős eladasaval lettem megbízva.

Eladok bárkinek 4 inget, 12 ing- 
mellved, 12 gallér es 6 pár kezelőt tinóm 
.eher vagy színes vászonból, női vagy 
férfi inget, legújabb mintákat mind együtt­
véve 8 korona — Utánvétellel vagy a 
pénz előleges beküldése eileneben

„T K I U JXZL B J=±“ 

kere.keifo.mi ss bizományi üzlet KRAKAU, s/14. 
ITexxx tstszé toec»ex«ltetilt.

I —-------------- .... . ----------------------------1 |

■V- 3
2.ti

fémfisztifó kivonat
A legjobb 

fiszfitószei’a világon

Gr.-Berzencze ind. 
Jálna . . .
Saskő-Váralja 
Gr.-Szt.-Kereszt 
Geletnek-Szklenó 
Szénásfalu-Vichnye 
Zsarnócza 
Zsarnócza-Fürészm. 
Garamrév 
Kuduó 
Újbánya .
Bars Berzence 6. őrh. 
Gr.-Szt.-Benedek 
Kovácsi , 
Nagy-Koszmálj

(érk.
* ‘(ind.

Nagy-Szecse 
Alsó-Várad . 
Nagy-Salló . 
Zeliz . . , 
Garam-Damásd 
Oroszka . . 
Csata

Léva

érk. 
ind.

Béuy . . .
Kéménd . .
Köhid-Gyarmath
Párkány Nana
Budapest felé

n »

érk.

. ind.

érk.
fi

Bécs felé
* 

ind.

érk. 655

545 1230 600
561 12’8 6Ö8

*6Öö 1249 6Í9
6»7 1 06 őTT
624 1 26 7Ö4
630 134 710
6« 205 7”

*6’4 *2>o *7?
700 217 7 óv
710 222 8~
710 242 8“
720 2’2 853
745 313 *91“
755 324 927
804 337 943
8i» 3’4 IO00
930 4 08 50ó

*9‘2 *419 5j2
948 425 523

1010 447 540
1033 5 08 g“
1045 520 620
10” 530 631
1102 537 6»8
1108 507 656
1121 614 709
11’2 629 720
1145 6*Jj 733
1202 700 749
12 ” 8“ 8’2

312 9ÖÖ 823
1 10 9 tó 9'o
Ö30 1133 10”
333 12? 82‘
6-55 620

1222
539

530
333

ind. 
ind.

Bécs 
Párkány-Nana 
Kőhid-Gyarmath 
Kéménd . .
Béuy .... 
Csata . . . 
Csata . . . 
Oroszka . . 
Garam-Damásd 
Zseliz . . ,
Nagy-Salló 
Alsó Várad . . 
Nagy-8zecse 
Léva .... 
Léva .... 
Nagy-Koszmály 
Kovácsi . . . 
Gr.-Szt.-Beuedek 
Btrs-Berzeuce 6. őrh. 
Újbánya . . 
Kuduó . . .
Garamrév . ,
Zsarnócza-Fürészm. 
Zsarnócza . ! 
Szénásfabl-Vihnye 
Geletnek-Szklenó 
Garam-Szt.-Kereszt 
Saskő-Váralja 
Jálua . . . 
Gr.-Berzeucze .

érk. 
ind.

érk. 
ind.

9

a-Léva. Le?a -Gr.-Berzence.
2>o 10«» 700 6«o

915 lioo 440
4 18 53? 850 860
435 552 907 907
450 607 922 922
5 os 6i» 934 944
5“ 631 9<« 9Í7
5 38 639 1001 955
5<6 6<7 100» 10Ü3
5” 657 1O‘» 40Í5
($08
636
663

7 09
736
753

103» 
1100 
H17

1023 
1053 
11“

*658 »7’» * 11” 111“
7m 810 11’4 115?
725 820 12‘f
749 838 12’1
7ó9 8 <6 12“
815 904 10.

*8” *9“ ♦ 115
864 925 1'2
9” 930
9n 941 1’1
926 947 1”
9ő4 lOoo 2“

1012 10*3 235
110.13 101« 240

1108 1037 30’
1118 10*4 315

Hlsa 1033 32’
1137 U«« 3”

B.-Gyarmat—Parkany-Naiia es vissza. I Érsekajyar —Kis-Tajolcsaiiy es vissza.
B.-Gyarmat ind. 300 82J 22? Érsekújvár . . ind. 440 91’ 440 849
Dejtár . . . 327 844 2” •Bínkeszi 3 sz. őrh. 453 930 4’1 •858
Ipoly Vecze *343 *9 90 *309 N.-S irány . . érk. 500 938 500 9öó
Drégely-Paláuk 359 915 323 Nagy-Surány ind. 509 9” 50a 9“
Ipolyság . . érk. 4ÍS 933 342 Zsitva-Fódémes 522 1004 514 9^
Ipolyság . . ind. 4óö 940 3’0 Kis-Mánya . . 53t 10“ öM •9z5
Visk .... 501 1001 4'2 Máuya . . . 53 3 1U” 5” 9Ü
Szakállos . . 023 101’ 432 •8zt. Mihály úr 547 1036 ö’T •975
Bél .... *537 1030 44’ Vajk .... bői 10‘6 5” 968
Ipoly-Pásztó ŐaV ÍO4’ 502 Verebély . . Ö23 ll*’ 608 1075
Zalaba . . . 6 “7 n<w 519 Zsitva-Újfalu . 6 85 11” 619 1055
Csata . . . érk. 620 11‘3 532 •Betekints . 644 1130 627 • 10-
Csata . . . ind. 6” n i>8 Őő7 Taszár . . . 654 1140 636 ion
Párkány-Nána 785 1213 605 Aranyos-Marótb 7 09 120’ 648 ll&S

Kis-Tapolcsány 720 12*21 bö« Hős

Párkány-Nána ind. 900 428 513 Vissza. 1
833Csata . . . érk. 9’1 ö’o 6~ Kis-Tapolcsány 510 404 833

Csata . . . iud. 101’ a4’ 650 Aranyos-Maró th 520 8“ 4“ 861
Zalaba . . 102’ rj57 704 Taszár . . . 532 9»7 426 9“
Ipoly-Pásztó . j0‘7 615 724 •Betekints őrh. 533 9” ♦ 482 ♦921
Bél ... . ÍO’8 •6ÜÍ ♦734 Zsitva-Ujfalu . 92’ 4“ 934
Szakállos . . ll'6 6*ü 750 Verebély . . 6’9 9’i 503 1009
Visk .... ll3’ 6ÜÍ 808 Vajk .... 6>» ÍO’* 5>3 1028

1038Ipolyság . . érk. 11’4 710 830 *Szt. Mihályúr ö;i 10'4 .521
Ipolyság . . ind. 4200 720 8’1 Mánya . . . 6” 1031 5’0 1050
Drégely-Paláuk 12’2 739 913 Kis-Mánya . . 6‘0 ÍO37 *«) 1103

llíüIpoly-Vecze . 1285* *701 *925 Zsitva -FŐdémes 649 ÍO4’ ő44
Dejtár . . . 12’7 809 9<3 Nagy-Suráuy . érk. 700 1104 55’ 1137
B.-Gyarmat 1 20 833 1007 . . ind. 710 11“’ 5” 1142

•Biukeszi őrh. 7 18 ll'7 »6^ ♦ 11ŐU
Érsekújvár . . érk. 7 80 11” 613 12ua

K fokét, vonallal zláhnzott számok az esti 8 órától reggeli 6 óráig terjedő időt mutatják, 
gy --- . gyorsvonat; 8 = személyvonat.
•jelzettek feltételes megállás.

,Útmutató"legui^ . "9ne,r6nd
Nyitrai és Társa

könyv-, papír- és zeneműkereskedésében Léván.
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E'ennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar 
Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 
Magy Kir Száll. 0 .ztálysors játék (XXIV. sorsjáték) 
I osztályára szóló sorsjegyeket felül vizsgálták, azok a 
főárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az I o ztály búzása 1909 május hó 19 és 21 én 
tartatik meir. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, 
nyilvánosan történnek, a huzási teremb n. Sorsjegyek a 
Magy, Kir. Szab Oiztálysorsjáték valamennyi árusitóiná 
kaphatók.

Budapest, 1909. évi április hó 25.-én.

Magy. Kir. Szab.
OsztálysorsjátéK Igazgatósága.

Lukács.______Ilazay.______

Faeladási hirdetmény.
Barsvármegye Pálosnagymező község tulajdonát ké­

pező erdőben az 1909 évre kihasználásra kijelölt alábbi 
vágások fatömege » folyó évi május hó 6-án délelőtt 
10 Órakor a községházánál tartandó irá- beli ajánlattal 
kapcsolatos nyilvános árverésen fog eladatni.

A községi erdő „A“ ütem osztály 12 osztagában a 
„Dürrw*ld“ nevű dűlőben egyenkint kiszámláit 1751 
darab jegenye fenyő, melyi ek fatömege mintegy 1664 
köbméter épü'eti fára becsű hető.

Kikiáltási árul felvételik :
A 16 —19 cm. közép á< mérőig bezárólag köbméte- 

renkint 3 korona 20 fillér.
A 20 — 28 cm. közép átmérőig bezárólag köbméte- 

renkint 6 korona 30 fillér.
A 29 cm. közép átmérőn felül köbméterenkint 9 

korona 60 fillér.
Bánatpénz 1304 korona.
Árverési áron aluli, és utóajánlatok nem fogad­

tatnak el.
Az árverés részletes feltételei az oszlányi j-irás fő­

szolgabírójánál, a'ulir ’tt községi elöljáróságnál és a Z<ar- 
nóctkohói m. kir. járási erdőgondnokságnál tekinthetők meg.

Palosn agy mező, 1909. április hó 18-án.
A községi elöljáróság.

114/1909 számhoz.
Versenytárgyalási hirdetmény

A besztercebányai püspökség garamszentkereszti ura­
dalmához tartozó erdőknek Koszorús. Mogyorómái, Kapron- 
C», Bartos, Okörmönk , Kiszelfalu és Karvaly községek hatá­
rában fekvő „B“, „C“, 1 és „C“, 2 üzemosztálvaiban az 
1S09. 1910 és 1911 években az uradalmi erdőterületen 
várható málna, földi eper és földi szeder bogyó szedési 
joga az alólirott erdőhivatal irodájában folyó évi 
május hó 11 én délelőtt 11*'. órakor megtartandó, és 
Írásbelivel egybekötött nyilvános szóbeli árverés utján 
fog bérbeadatni.

Kikiáltási ár mint évi haszoubér 340 korona bánat­
pénz 40 korona.

Megjegyeztetik, hogy a bérlő az évi haszonbéren 
felül a baszonbéri összeg 5«/0-kát a nyugdíjalapra ugya­
nennyit erdőőri illeték fejében tartozik évenkint fizetni.

Versenyzők felhivatnak, hogy eset'eg leendő írásbeli 
ajánlataikat, melyek 1 koronás bélyeggel a bánatpénz el 
el legyenek látva, és melyekben kijelentendő, hogy aján­
lattevő az árverési és szerződési főtételeket ismeri és 
azokat elfogadja, — legkésőbben az árverésre kitűzött 
óráig ezen erdőhivatalhoz nyújtsák be.

Távirati és utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Lutilla, 1909. április hó 19. én.

Erdőhivatal Lutilla.
u p. Garamszentkereszt.

CLAYTON és
' SCHUTTLEWORTH-

féle 10 lóerejü gőzmözgony 
mely három év előtt lett gyárilag gyökeresen ja­
vítva, uj tüzszekrénynyel, uj tüzcsövekkel és uj 

kéménynyel ellátva — eladó és a tulajdonosnál Pia. Mária 
Családon (u p. Ujlót, Barsmegye) megtekinthető

Szájbély Árpád.

EflJ
HANGVERSENY GRAMOFON.

GAZDASÁGI CIKKEK:
gabonazsákok, gépszijak, vízmentes 

ponyvák stb. stb. gyári áron.

Portlnud és romáiicerreit. stvkutóir/d, kátrXry, cárbolinum, carbit, benzin 
creolin, carbolpor, clornirsz. tarlolsav, naftalin, kék- és zöld gálic, kékpor és 
kenjor, gyanta, laítialmn.o, petiolevH), repceolaj, gépohj, lovot’azsir. faggyú, 
kender, kóc, gvn.ui es aszbtMtínú, kocsik^-uö. maabaaó, cocusz növéuyzsir 
arlórépamag stb*

aiagépek, jégszekrények, fürdőkádak, sárgaréz- és vaságyak, mosdók, két ék pár 
ényfcépésze'i gépek és kellékek, toruakéssietek, halászborgok, vhlanycaeDgő kész 
• ek stb. aagyválasztékban 3K*jp2xa,tólE

KERN TESTVÉREKNÉL LÉVÁN.

Az itt ábrázolt beszélőgép 
23 — 22 cm. széles és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható színes virágtölcsérrel 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab 19 cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt

16 forintért "WW 
kapható.

Nagy .választék minden­
nemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és lemezjegy- 
zéket ingyen és bérmeutve

küldök. — Vidéki megrendeléseknél csomagolás díjmentes.
Kiéin Sándor, órás "és ékszerész Léván.

Knapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván. 

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
— újonnan épült házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás
van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődőközön­
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok 

Hazai gyártmányú gépek
u. m. HOFHERR és SCHRA.NTZ féle gőzcséplő 
készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban 
valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

Nyomatott Nyitrai és Társa gyorssajlóján Léváit.


